



ЦАС: плодотворное сотрудничество продолжается

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5–6 июля пребывал в городе Алматы для участия в очередном заседании совета глав государств—членов организации «Центрально-Азиатское сотрудничество».

Как отметил глава нашего государства в своем интервью журналистам перед отъездом, организация «Центрально-Азиатское сотрудничество» является демократической структурой, созданной почти полтора года назад на базе Центральноазиатского экономического сообщества. В отличие от прежнего экономического сообщества, которое ограничивалось лишь экономическими вопросами, своеобразной особенностью этой организации является то, что четыре страны — члены этой организации — занимаются не только развитием экономических отношений, но и эффективно используют новые возможности для расширения политических, социальных и других связей.

Организация «Центрально-Азиатское сотрудничество» начала действовать с момента подписания на саммите в Алматы в феврале 2002 года официального учредительного документа соглашения о создании организации ЦАС, которое было достигнуто в декабре 2001 года на Ташкентской встрече между президентами Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Председателем этой организации тогда был избран Ислам Каримов, являющийся инициатором создания данной организации. В период, когда руководство организацией осуществлялось узбекистанской стороной, состоялись встречи глав государств—членов ЦАС: 6–7 июля 2002 года в Актау (Казахстан), 5–6 октября в Душанбе (Таджикистан), 27 декабря в Астане (Казахстан).

Нынешний Алматинский саммит является пятой встречей на высшем уровне в рамках этой организации. Председатель организации отчитался о деятельности организации «Центрально-Азиатское сотрудничество» на заседании в узком кругу совета и на его заседании в расширенном составе.

На заседании отмечалось, что в период руководства организацией узбекистанской стороной были сделаны важные шаги на пути развития многосторонних отношений между странами-партнерами. Помимо встреч глав государств на высшем уровне, были организованы бизнес-форум деловых кругов в масштабах региона в г.Ташкенте, заседания представителей парламентов стран—членов организации. Самое главное, был сделан особый акцент на практических сторонах и полном исполнении документов, принятых в рамках этой региональной структуры для повышения ее авторитета и эффективности.

В ходе переговоров также серьезное внимание уделялось развитию экономической интеграции в регионе, совершенствованию форм и механизмов политических, социальных, научно-технических, культурно-просветительских связей.

Президенты обменялись мнениями о международных вопросах, их влиянии на страны региона, в частности, положительных сторонах

преобразований, происходящих в Афганистане, который ступил на путь мирной жизни, о координации действий в оказании помощи этой стране.

На одной из предыдущих встреч в рамках организации Ислам Каримов высказал предложение о трансляции обменных телепрограмм стран региона. На пресс-конференции, организованной по итогам саммита в Алматы, Президент нашей страны, останавливаясь на этой теме, сказал, в частности, следующее:

— Мы много говорим об информировании народов наших стран, в первую очередь о новостях, происходящих в нашем регионе, но при этом все еще не достигли практического претворения в жизнь этих намерений. Между тем обмен информацией, и только объективной информацией, дает возможность еще больше узнать и глубоко понять друг друга.

На заседании также был сделан практический шаг и в этом направлении. Отныне телевидение каждой страны—члена организации по два часа в неделю будет транслировать передачи телевидения государств—партнеров по ЦАС.

Как отметил Ислам Каримов, это решение является первым этапом сотрудничества в рамках организации и в плане обмена информацией. В будущем сотрудничестве в этой сфере охватит работу по созданию в каждой из наших стран корреспондентских пунктов и широко-масштабных и долгосрочных действий — от последовательного развития достижений в этой сфере до совместного использования спутников Земли.

Это будет способствовать более тесному знакомству с жизнью в наших странах, дальнейшему сближению наших народов, более глубокому осознанию людьми смысла и значения соглашений, достигнутых главами государств региона, установлению еще более открытого общения между странами—членами. Такое действие, укрепляющее взаимное доверие, несомненно, является самым важным фактором широкого развития регионального сотрудничества.

По итогам встречи был подписан ряд документов. Среди них — совместное заявление руководителей Республики Узбекистан, Республики Казахстан, Кыргызской Республики и Республики Таджикистан, решение об усилении координации действий государств—членов организации «Центрально-Азиатское сотрудничество» по борьбе с терроризмом, экстремизмом и незаконным оборотом наркотиков.

Проекты документов тщательно обсуждались президентами и были дополнены важными практическими рекомендациями. В ходе обсуждения совместного заявления Ислам Каримов, Нурсултан Назарбаев,

Аскар Акаев и Эмомали Рахмонов особо остановились на вопросах по созданию консорциума по использованию в рамках организации региональных возобновляемых ресурсов, осуществлению коммуникационных проектов в рамках заинтересованных государств и улучшению обеспечения продовольственной продукцией стран региона.

В ходе встречи были определены масштабы работ на ближайшую перспективу для осуществления этих целей, которые играют важную роль в активизации процесса интеграции в наших странах и улучшения уровня жизни населения региона. В частности, достигнута договоренность о необходимости обращения к международным финансовым организациям и разработке соответствующей концепции в этом плане.

Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев избран председателем организации «Центрально-Азиатское сотрудничество» на следующий срок.

Достигнута договоренность о проведении очередного саммита организации в г.Душанбе.

На этом встрече глав государств—членов организации «Центрально-Азиатское сотрудничество» завершилась.

Не случайно, характеризуя организацию «Центрально-Азиатское сотрудничество», руководитель нашей страны обратил внимание на то, что при выборе названия организации предусматривалось развитие в рамках структуры всестороннего, многогранного сотрудничества в масштабах региона.

Алматинский саммит глав государств—членов организации и в целом итоги полуторогодовой деятельности структуры свидетельствуют о том, что организация «Центрально-Азиатское сотрудничество» активно решает возложенные на нее задачи.

Эта организация прежде всего вносит достойный вклад в осознание самобытности наших народов на пути своего развития, которые на протяжении тысячелетий живут в дружбе и согласии, сотрудничестве, своими древними и современными ценностями они вносят весомый вклад в прогресс человечества. ЦАС способствует уверенности народов региона в собственных силах и устремлениях, наконец, развитию долгосрочного и эффективного сотрудничества с другими, в частности с соседними, странами.

Гулом МИРЗО, специальный корреспондент УзА.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА, УзА.

Ташкент — Алматы — Ташкент.

Репортеры сообщают

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

В столице состоялось заседание совместной коллегии Министерства по делам культуры и эстрадного объединения «Узбекнаво», посвященное ходу подготовки к празднованию 12-летия независимости нашей страны и традиционному международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари».

По традиции, основные торжества состоятся на главной площади республики — Мустакиллик. В них примут участие множество профессиональных и самодеятельных коллективов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Следует отметить, что каждый регион имеет свои, присущие только ему особенности, традиции, обычаи, и через самобытную культуру национального искусства будет представлено бесценное наследие нашего народа.

Отмечалось, что торжества,

связанные с самым великим, самым дорогим праздником нашего народа, должны пройти в приподнятом духе, прекраснее и лучше, чем предыдущие. Они должны быть неповторимыми, художественно отображать грандиозные стройки и созидательный труд, жизнь наших людей, самоотверженно работающих во имя мира и благосостояния.

Благодаря празднику будут выявлены новые грани нашего искусства, новые и новые таланты. В соответствии с сутью и значением торжества будут со-

зданы новые песни и мелодии, зажигательные танцы, разнообразные представления. Особое значение придавалось вопросу отбора и подготовки репертура участников праздничных постановок.

На заседании совместной коллегии также рассматривались аспекты, связанные с проведением в Самарканде фестиваля «Шарк тароналари», а также 70-летия города Нукуса.

Назкат УСМАНОВА,
корр. УзА.

БЕЗВОЗМЕДНАЯ ПОМОЩЬ ЯПОНИИ

В соответствии с проектом «Предоставление стипендий для подготовки кадров в Узбекистане» правительство Японии предоставило на эти цели 58 миллионов японских иен на 2003 финансовый год.

По этому случаю в Кабинете Министров состоялась церемония подписания об-

менных нот. На мероприятии отмечалось, что связи между Узбекистаном и Японией активно развиваются во всех сферах, в том числе и в области образования.

Целью предоставления данного гранта является организация обучения студентов Узбекистана в вузах Японии.

Документ подписали заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Х.Кароматов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Акио Кавато.

Фазлиддин АРЗИЕВ,
корр. УзА.

В Министерстве сельского и водного хозяйства состоялось заседание, посвященное обсуждению выполнения постановления Кабинета Министров от 28 июня о совершенствовании организации деятельности Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан и принятого в целях выполнения этого документа распоряжения Президента Республики Узбекистан от 1 июля «Об образовании Комиссии по реализации мер по совершенствованию организационной структуры сельского хозяйства». В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, компаний, ассоциаций, первые заместители председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей, специалисты.

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Как отмечалось на заседании, в котором приняли участие государственные советники Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков, Т. Худойбергенов, С. Рахимов, заместитель Премьер-министра Р. Азимов, во всех отраслях экономики, в том числе и в сельском хозяйстве, уделяется особое внимание последовательно проведенной реформе. За прошедший период проведена осязаемая работа по созданию законодательных и правовых основ управления сферой, отвечающих требованиям рыночной экономики, приватизации государственного имущества, внедрения совершенно

новых форм экономических и аграрных отношений на селе.

Однако эта отрасль все еще продолжает оставаться одной из относительно медленно развивающихся сфер экономики. Уровень знаний и профессионализм большинства руководителей работников на местах не соответствуют требованиям времени. Большинство из них до нынешнего времени все еще не полностью осознали истинной сути проводимых в сфере реформ. Кроме того, вызывает озабоченность тот факт, что в отрасли все еще сохраняются такие архаичные элементы, как административно-командное управление, формализм, безразли-

чие, хищения, незаконное вмешательство в деятельность предпринимателей и фермеров.

На заседании особо отмечалось, что Указ Президента от 24 марта нынешнего года «О важнейших направлениях углубления реформ в сельском хозяйстве» и принятое на его основе постановление правительства являются важными документами, направленными на устранение проблем и недостатков в сфере, дальнейшую последовательность реформ, на коренное совершенствование системы управления сельскохозяйственного производства в соответствии с рыночной экономикой.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В РЕСПУБЛИКУ ПОЛЬША

10–12 июля 2003 года по приглашению Президента Республики Польша Александра Квасьневского Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит Польшу с официальным визитом.

В ходе визита планируется обсуждение состояния и перспектив двусторонних отношений, международных проблем, представляющих взаимный интерес, а также подписание ряда двусторонних документов.

О переносе рабочего визита Президента Российской Федерации В.В. Путина в Республику Узбекистан

В воскресенье 6 июля 2003 года состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан И.А.Каримовым и Президентом Российской Федерации В.В.Путиным.

В связи с трагическими событиями в районе Тушино в г.Москве, вследствие которых имеются человеческие жертвы, стороны сочли необходимым перенести рабочий визит Президента Российской Федерации В.В.Путина в Республику Узбекистан на более поздний срок.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по насыщению внутреннего рынка лесоматериалами

В целях создания условий для расширения жилищного строительства, обеспечения потребностей населения и предприятий республики в лесоматериалах и древесине, насыщения ими внутреннего потребительского рынка Кабинет Министров постановляет:

1. Установить с 10 июля 2003 года:

ставку импортной таможенной пошлины в размере ноль процентов на завозимые юридическими лицами лесоматериалы и древесину;

нулевую ставку единого таможенного платежа для физических лиц, зарегистрированных в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица с правом осуществления экспортно-импортных операций, при ввозе лесоматериалов и древесины, предназначенных для коммерческой деятельности.

2. Государственному таможенному комитету Республики Узбекистан обеспечить строгий контроль за соблюдением юридических и физических лицми установленного порядка ввоза в республи-

ку лесоматериалов и древесины, за правильностью таможенного оформления и взимания таможенных платежей.

3. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов, Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами:

в десятидневный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении и дополнении в действующее законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

в двухнедельный срок привести ведомственные нормативные акты в соответствие с требованиями настоящего постановления.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султанава У.Т.

Председатель Кабинета Министров И.КАРИМОВ

город Ташкент,
7 июля 2003 года.

В Олий Мажлисе

ЗАКОН ПОД ОКОМ МОНИТОРИНГА

Проектом «Содействие развитию процесса демократизации в Узбекистане», осуществляемым в рамках программы ЕвропАйд, проведена конференция на тему «Механизмы мониторинга законодательства: существующий опыт и пути дальнейшего совершенствования».

На конференции, которую вел директор Института мониторинга действующего законодательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Туреунов, с приветственным словом к участникам обратился заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Буиров.

В ходе мероприятия выступили европейские и узбекские эксперты. В частности, участникам был представлен доклад эксперта проекта «Содействие развитию демократизации в Узбекистане» программы ЕвропАйд КЕС Отто Каммера (Герма-

ния) на тему «Европейская практика и стандарты осуществления мониторинга законодательства». Наряду с этим присутствующие ознакомились с докладом местных экспертов И. Азизова и П. Руемова соответственно на тему «Классические подходы к проведению мониторинга законодательства и его организации в Узбекистане» и «Актуальные вопросы совершенствования деятельности Института мониторинга действующего законодательства при Олий Мажлисе».

(Окончание на 2-й стр.)

КУРСОМ РЕФОРМ

ЛИЗИНГОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ — В КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Указ Президента Республики Узбекистан "Об основных направлениях дальнейшего углубления экономических реформ в капитальном строительстве", опубликованный 8 мая с.г., предоставил строительным организациям широкие возможности для использования рыночных механизмов. Теперь от самих организаций во многом зависит,

как они воспользуются этими возможностями, сумеют ли обрести свою нишу на рынке подрядных работ и выдерживать нарастающую конкуренцию. В этом плане наряду с другими факторами важное значение имеет и состояние технической вооруженности организаций, уровень которой, разумеется, должен позволять производить строительно-монтажные работы в соответствии с современными требованиями. Решать эту задачу можно по-разному, в том числе и путем приобретения новой высокопроизводительной техники, используемой на условиях лизинга, как отмечалось в президентском указе. Причем важно, чтобы инициатива проявлялась самими строительными организациями. Естественно, их действия должны быть взвешенными и просчитанными с точки зрения рыночных отношений, находить поддержку со стороны заинтересованных организаций и руководителей. Показательным на этот счет, пожалуй, может послужить факт, о котором рассказывается ниже.

Несмотря на свой загруженный график, председатель правления ОАО "Трест-12" Батир Закиров принял меня ровно в 12.00, как и договаривались. Конечно, возможно, повод для встречи с ним может показаться не столь существенным, чтобы о нем стоило вести речь. Но это как сказать. Все зависит от отношения к предмету разговора. Послушаешь, что думает об этом сам Батир Иркинович, и, казалось бы, незначительный, частный факт обретает нечто более значимое.

В общем, ОАО "Трест-12" (кстати, хорошо известный в столице) обзавелся новым гусеничным экскаватором с комплектом гидромолота и ковша производства компании "Кейс Нью-Холланд" (СНН). Как раз то, что было позарез необходимо именно теперь. Потому что трест взялся строить очень важный и ответственный объект. И там уйма работы именно для такого экскаватора с гидромолотом.

А этот, надо отметить, считается одним из наиболее производительных на сегодня в своем классе. Достаточно мощный, устойчивый, маневренный, надежный, удобный в управлении и обслуживании и в то же время комфортабельный для оператора, что уже само по себе говорит о многом. Ведь теперь и у нас начинают оценивать по достоинству безупречное качество строительной техники, производимой на предприятиях этой всемирно известной компании.

Кстати, речь идет именно об одном из экскаваторов, продемонстрированных в Ташкенте в ходе выставки дорожно-строительной и гидромелиоративной техники, организованной компанией "Кейс" в ноябре 2002 г. И стоит обратить внимание на то, что если стандартную стрелу данного экскаватора заменить на стрелу дальнего вылета (высотой почти 16 метров), то получится машина для использования в сельском хозяйстве на очистке ирригационных каналов. Сборку именно такой модификации экскаватора планируется организовать на СП "УзКейсМаш".

Однако в данном конкретном случае принципиально важен иной вопрос: как был приобретен экскаватор? То есть каков механизм финансирования проекта? По признанию Батира Иркиновича, обычным порядком, так сказать, за наличные средства покупать, пожалуй, воздержались бы — из-за напряженки с финансами. А вот на лизинговой основе взяли охотно. Потому что выгода явная. В самом деле, отступнуть сразу крупную сумму для треста накладно, а постепенно отчислять — в течение трех лет (как определено договором) — такой вариант устраивает вполне. Главное ведь в том, что технику весь этот период можно использовать на всю катушку. Экскаватор будет постоянно в деле. И при умелой эксплуатации способен давать весомую прибыль. Следовательно, окупит себя с лихвой. Ну а потом он станет уже собственностью треста...

Судя по оптимизму, с которым Батир Иркинович говорил об этом, он почувствовал в лизинге одну из наиболее реальных на сегодня возможностей для оснащения треста современной строительной техникой. И в этом плане данный проект — хотя и первый, но весьма важный шаг на пути реализации задуманного.

На вопросы о получаемых преимуществах руководители треста отвечают с удовольствием, поскольку считают большой удачей свою первую покупку на условиях лизинга. И полагают также, что им очень повезло с партнером. И тому есть вполне веские основания.

Во-первых, сервисное обслуживание техники. Оно отработано в компании до совершенства. Наглядный пример тому — образцовая постановка сервисного обслуживания «кейсовской» сельскохозяйственной техники, количество которой в хозяйствах республики перевалило за несколько тысяч и продолжает увеличиваться. Так вот, где бы ни находилась эта техника, сколько бы ее ни было — один трактор или несколько единиц техники, — компания в лице совмест-

ного предприятия "УзКейсСервис", его подразделений в регионах обеспечивает сервисное обслуживание по международным стандартам. И чтобы не было сбоев, в республике постоянно находятся запасные части на несколько миллионов долларов.

Точно так же теперь взяли на сервисное обслуживание и экскаватор, приобретенный трестом. Уровень этого сервиса в тресте уже сумели оценить. Здесь ни у кого не болит голова насчет того, что делать, если вдруг экскаватор забарахлит. Хотя с импортными машинами некоторых других производителей такие проблемы не редки. А вот «кейсовский» экскаватор работает практически без остановок. И если порой возникает какая-либо заминка, специалисты СП "УзКейсСервис" реагируют незамедлительно. Компания "Кейс" постоянно ведет работу по повышению квалификации местного персонала, инвестирует в обучение инженеров, ответственных за сервис строительной техники. Так, например, Улугбек Набиев и Равиль Мураканов, обслуживающие данный экскаватор, проходили интенсивное обучение в Великобритании, Франции и Италии.

Интересный факт: от выезда инженеров СП "УзКейсСервис" до их прибытия на объект проходит максимум 1 час! Устраняя возникающие неисправности, они одновременно "натаскивают" и операторов правильно обращаться с этой сложной машиной, осуществлять профилактический уход. Кстати, операторы экскаватора — свои, трестовские, имеющие солидный опыт работы с импортной техникой. Прежде чем сесть за рычаги "новичка", им достаточно было пройти короткую "спешподготовку" под руководством «кейсовских» инженеров.

В-третьих, чем привлекателен механизм финансирования — это уже упоминавшийся лизинг. Как это важно ныне для многих строительных организаций, снесенных в оборотных средствах, объяснить не приходится. Вот почему лизинговые сделки на сегодня — один из наиболее приемлемых способов обзавестись современной техникой. Тем более что при этом нет надобности хлопотать насчет долгосрочного банковского кредита, как это



пришлось бы делать при обычной, лизинговой сделке. Причем важно подчеркнуть, что процентные ставки при лизинге более гибкие, чем при рефинансировании.

Вот такие доводы приводили руководители ОАО "Трест-12" в пользу техники "Кейс". И еще особо отметили очень внимательное отношение представителей компании ко всему, что касается проработки контракта и других неизбежно возникающих вопросов. А их, как известно, бывает немало, поскольку дело новое, еще не все до конца отработано. И "кейсовцы" не уходят от сложностей, стараются оперативно и грамотно решать все вопросы, досконально прорабатывать их. С таким партнером, отмечают в тресте, приятно иметь дело. Батир Иркинович искренне признателен также компании "Узбекизинг" в лице главного исполнительного директора Зафара Мустафоева за высокий профессионализм, готовность поддержать проект и участвовать в данной сделке, реализованной, как и должно, на основе договора между тремя партнерами — ОАО "Трест-12", компаниями "Кейс" и "Узбекизинг". Положительный опыт такого сотрудничества заслуживает внимания и поддержки. Кстати, много по-

лезной информации о деятельности компании "Узбекизинг" можно почерпнуть из веб-сайта компании в сети Интернет (uzbekleasing.com).

Стоит, очевидно, и другим прислушаться к мнению Батира Иркиновича относительно того, что лизинг на сегодня для строительных организаций является одним из самых перспективных направлений деятельности, посредством которого можно осуществлять перевооружение производства, приобретение современной техники, решать многие другие вопросы.

Ведь осуществление задачи технической модернизации исключительно важно для всех строительных организаций, переживающих ныне переломный момент в своей деятельности. Имеющаяся в их наличии техника в большинстве осталась с прежних времен, давно устарела физически и морально. Обновить ее разом невозможно. А время не ждет, конкуренция усиливается. В этих условиях именно лизинг поможет быстрее продвинуться в направлении технического перевооружения.

Саид ВАИСОВ.

«Семейные мероприятия» — так называется очередной социологический опрос, проведенный Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Исследования на эту тему осуществляются регулярно уже в течение пяти лет. Их цель состоит в выявлении мнения наших граждан о ходе реализации Указа Президента Ислама Каримова от 28 октября 1998 года об упорядочении проведения торжественных мероприятий и поминальных обрядов в семье.

СЕМЕЙНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ — БЕЗ ПОМПЕЗНОСТИ

В нынешнем опросе участвовали люди разных возрастов, национальностей и уровня образования, жители городов и кишлаков, мужчины и женщины. Его результаты показали, что граждане Узбекистана целиком и полностью поддерживают Указ главы государства, считают его своевременным и актуальным. По мнению абсолютного большинства респондентов, основные его положения и рекомендации по пресечению и предотвращению чрезмерной расточительности и помпезности при проведении семейных торжественных мероприятий и поминальных обрядов выполняются.

Опрос выявил, что за прошедшие после опубликования указа годы в этой сфере произошли позитивные изменения. В этом уверены 72,4 процента респондентов. Так, преобладающее большинство их заявило, что подобные мероприятия стали более экономичными и упорядоченными. Лишь незначительное число опрошенных думает, что ничего не изменилось. Чаще мнение о том, что такие торжества теперь менее обременительны для семей, высказывали сельские жители (79,8 процента), нежели горожане (45,2 процента). Из данных опроса следует, что особенно благотворно реализация указа сказалась на населении, проживающем в сельской местности. Изложенные в нем рекомендации позволили существенно снизить бремя непомерных расходов на семейные мероприятия. По мнению респондентов, повлиять на отказ от пережитков прошлого, требующих помпезности, пренебрегающих лучшими народными обычаями и традициями, можно посредством просвещения и убеждения. Большую роль также играет личный пример авторитетных лиц в махалле и руководителей местных органов власти.

Как известно, кардинальные изменения, произошедшие в социально-экономической структуре нашего общества за годы независимости, привели к появлению класса собственников, которые располагают значительными материальными средствами. 58,9 процента участников опроса считают, что их следовало бы тратить не на проведение пышных торжеств, а прежде всего на благотворительные цели.

Отношение населения к этой теме наглядно иллюстрируют результаты социологического исследования. На вопрос «На какие цели состоятельные люди могли бы использовать свои излишние средства?» ответы распределились следующим образом. Первое место, как уже было сказано, занимает благотворительность. Затем отмечены пункты «образование детей» (26,7 процента опрошенных), «благоустройство территории» (18,5 процента), «укрепление своего здоровья» (17,1 процента), «развитие производства» (11,4 процента) и «строительство дорог» (8,7 процента). Лишь 2,5 процента от общего числа респондентов затруднились с ответом. Эти данные свидетельствуют, что у граждан Узбекистана растет разумное отношение к средствам, заработанным собственным трудом, понимание значимости деятельности на благо общества.

По материалам Центра «Ижтимоий фикр» подготовила А. ИВАНОВА, корп. УзА.



НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

К сведению производителей и предпринимателей!

В Республиканском центре испытаний и сертификации агентства «Узстандарт» начал свою деятельность

Отдел по разработке и доработке нормативных документов (стандартов), а также по информационному обслуживанию.

Производители и предприниматели, желающие разместить заказ на разработку или доработку нормативных документов для приобретения нормативных документов, могут обратиться по телефонам: **144-66-01, 114-37-88.**

GSMA **UZDUNROBITA** первая сотовая

Подарок от СП "UZDUNROBITA"

МЕЖДУНАРОДНЫЙ РОУМИНГ

Началось тестирование сети GSMA в городе Наманган

МЕЖДУНАРОДНЫЙ SMS С АБОНЕНТАМИ СЕТЕЙ

ПОДКЛЮЧЕНИЕ К СЕТИ GSM: ПРОГРАММИРОВАНИЕ SIM-КАРТЫ **5\$** ПРЕДОПЛАТА ЗА БУДУЩИЕ РАЗГОВОРЫ **25\$**

С 1 ИЮЛЯ ● отправка 1 международного SMS - 0.06\$ ● получение одного сообщения при помощи услуги plus - 0.03\$ (информация о балансе, остатке, последнем платеже - БЕСПЛАТНО!)

МОБИЛЬНЫЙ ПЕЙДЖИНГ

АДРЕС ТАШКЕНТСКОГО СЕРВИС-ЦЕНТРА: МЛ. УМАНА ЮСМПОВА, 16 ("АВВЗКА") 1300909, 1310909, 1030909 С ТЕЛЕФОНОВ СП "UZDUNROBITA" - 611

WWW.UZDUNROBITA.UZ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОФИСЫ КОМПАНИИ: АНЖИЯН, БИВЕН, ВАРКАН, ТОВУЙ, ДИЖИКА, ТУВУЙ, ИЖИКА, ТОВУЙ, КАРШИ, БИВЕН, НАСОН, БИВЕН, НАМАВАН, ТОВУЙ, ДАВЖАРАН, ТОВУЙ, ТОВУЙ, ТОВУЙ, ГАЛАТЯН, ТОВУЙ, ШЕРГАН, ТОВУЙ, ШЕРГАН, ТОВУЙ, ДАЛАВИ, ТОВУЙ, БИЛАВС, БИВЕН, БИЛАВС, ТОВУЙ, ЧИЧЕК, БИВЕН, ВИЧУК, АСОВ, ШЕРГАН, БИВЕН, ШЕРГАН, АНЖИЯН

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Фермер организовал спортклуб

О руководителе фермерского хозяйства "Олтын", что в Пахтабадском районе Андижанской области, Каримберды Эгамове давно идет молва как о хорошем хозяйственнике...

Шефие ИМАНКУЛОВА.

Еще два года назад благодаря его усилиям в районе был открыт боксерский клуб. Здесь регулярно занимается около пятидесяти подростков.

ми гостями у начинающих боксеров. Именитые мастера кожаной перчатки...

клуба мемориальный турнир, посвященный памяти бывшего председателя ширкатного хозяйства "Озод" Усмонали Каримова.

БОКС

Спортивное лето нынешнего года принесло молодежной сборной Узбекистана по боксу превосходные успехи. На чемпионате мира в столице Румынии Бухаресте наши спортсмены...

ИЛЬХОМ РАХИМОВ — ЧЕМПИОН МИРА

Продолжив славные традиции лучших боксеров страны, юный боксер завоевал титул чемпиона мира. Он признан сильнейшим среди десяти спортсменов...

дународных турнирах «Биз Темирийлар авлодимиз!» («Мы — потомки Темиридов!»), «Олимпиада умидаври-2001»...

предстоящему мировому первенству. В Румынии узбекский боксер провел четыре боя, три из которых выиграл с явным преимуществом.

Ильхом РАЗЗАКОВ, корр. УзА.

Персональные выставки живописца Пахриддина Тахирова и мастера по резьбе Ортика Файзуллаева открылись параллельно в Академии художеств страны.



О РОДИНЕ КАЖДЫЙ ПО-СВОЕМУ

Дарья ЗАХАРОВА.

Живопись пейзажиста Пахриддина Тахирова — признание в любви природе узбекского края. Чтобы выразить свои чувства на холсте со всем пылом и любовью...

осень", "Весна", "Вечер", утверждая, что эти холсты полны светлым, радостным ощущением красоты природы.

вельник "Чаткал" в Паркенте, дворцы культуры в Газалкенте и Янгибаде. Свою творческую деятельность Файзуллаев успешно совмещает с педагогической.



На снимках: художники О. Файзуллаев и П. Тахиров и их работы на персональных выставках. Фото В. ГРАНИНА.

Лето. Отпуска

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ СТАТЬ ОТДЫХАЮЩИМ

Людмила ГОРБУНОВА.

Хорошо в доме отдыха "Энергетик". Имеющая сорокалетнюю историю здравница находится у берега реки. На ухоженной, утопающей в зелени территории уютные корпуса и коттеджи с двух- и четырехместными комнатами для отдыхающих.

А также большая группа работников отрасли получит возможность в течение всего лета отдыхать по двухдневным путевкам, — говорит директор дома отдыха Аббасхон Файзуллаев.

"Энергетик" функционируют и другие загородные дома и зоны отдыха предприятий отрасли. К примеру, дом отдыха "Нурфайзон" на 100 мест в Наманганской области.

барокамер, ингаляции, игло-рефлексотерапии, лазеротерапии, массажа, водных процедур. Лыжные путевки выдают профсоюзными организациями, причем 70 процентов стоимости покрывается за счет средств социального страхования.

ных в живописных местах республики, проведут свои летние школьные каникулы около 27 тысяч детей. Приятно отметить, что подколлективные лагеря учли интересы ребят.

Ольга КАЛИНИНА, наш корр.

Не любовь, а страх и корысть — главные рычаги, которыми можно воздействовать на людей, считал Наполеон, прекрасно разбирающийся в слабостях представителей рода человеческого. Можно соглашаться или нет с убеждением одного из самых гениальных дипломатов и стратегов истории...

НАСЛЕДНИК

Самое интересное и, пожалуй, сложное в гражданском праве — вопросы наследования. Масса любопытных фактов из этой области легла в основу литературных произведений, кинофильмов, публицистических и других материалов.

В Котишеве не мог не знать, что после смерти отца может заявить о своих правах, но в силу обстоятельств, известных лишь ему, этого не сделал. Что касается мачехи, принимающей во внимание ее возраст и тот факт, что она одна была прописана в своей квартире на момент смерти мужа...

моуправления или государству, то возникающие споры рассматриваются исходя из требований действующего ГК. В случае принятия наследства одним из наследников, передачу его органами самоуправления или государству вознившие споры рассматриваются исходя из требований ГК, принятого в 1963 году.

стороны по делу и права обжаловать решение", — указывает в жалобе в прокуратуру Яккасарайского района Л.М. Комиссарова. Здесь хотелось бы особо отметить оперативное вмешательство работников районной прокуратуры.

Народное слово Халк сўзи. Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни, Экономика, Наука, образование и здравоохранение, Культура, духовности и просвещения, Регионы и связи с читателями.